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Referat af forældrebestyrelsesmøde i Børnehuset ved Søerne (BVS) onsdag d. 27. 
april 2022 

 
Deltagere: Per (leder), Anette (souschef), Marie (medarbejderrepræsentant/Lærk), Stine formand 

(Søren/Svale og Lilli/Mejse), Anne Sofie Vestergaard næstformand (Hugo/Mejse), Francesca 
(Alice/Svale), Mette (Vilhelm/Vibe), Marie (Sally/Kolibri), Kristine (Valdemar/Lærk), Charlotte 
(Matheo/Spurv) 

 
Fraværende: Christian (Herman Elias/Svalestuen og Elinor/Papegøjestuen), Jesper Schou Nielsen 

(Ella/Pingvinstuen), Rebekka (Anton/Kolibri), Stine H. (Viggo/Mejse og Rosa/Musvit), Caroline 
(Louis/Mejse), Helle (Agnes/Svale og Arthur/Ælling) og Bergliot (Solvej/Lærk) 

 
Referent: Mette Krøyer Madsen (Vilhelm/Vibestuen) 
 

1) Velkommen og valg af referent. 

Mette har meldt sig på forhånd. 
Anette præsenterer sig. 
Medarbejderrepræsentant Marie fra lærkestuen præsenterer sig. 
 

2) Udskiftning i bestyrelsen 
Francesca udtræder af bestyrelsen pga. flytning. Rebekka udtræder pga. Antons skolestart. 
Caroline, som pt. er 1. suppleant, udtræder pga. at Louis skifter børnehave, hvorfor 2. suppleanten 
Mette, indtræder som ordinært medlem. Kristine indtræder også som ordinært medlem, som 3. 
suppleant. Helle, 4. suppleant, udtræder også af bestyrelsen pga. flytning. 
Hermed er Stine K. L., Anne Sofie, Christian, Marie, Stine H., Mette og Kristine medlemmer af 
bestyrelsen. 
På næste møde rangordnes Charlotte, Bergliot og Jesper fra 1. til 3. suppleant 
 

 
3) Nyt fra ledelsen v. Per 
 
Covid:  
BVS kom igennem vinteren med egne vikarer og vikarer fra Frederiksberg Kommune. Ros til 
forældre for, at tage godt imod udmeldinger fra ledelsen med information om Corona-situationen 
i BVS samt for at holde børn hjemme, når det var muligt.  
 
Nyt læreplanstema:  
Nyt læreplanstema: maj- august; Natur, udeliv og science 
Planteuge i uge 20: mere information kommer. 
 
Pædagogisk tilsyn blev gennem gået på sidste møde. Næste anmeldte tilsyn er d. 28.04.22, hvor 
ledelsen og pædagogisk konsulent vil deltage. 
Når den færdige rapport, sendt til BVS, lægges på Aula 
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APV: BVS er i gang med trivselsundersøgelse og udarbejdelse af APV. BVS deltager i Frederiksberg 
Kommunes arbejdsmiljødag. 
 
Personale 
Pædagog Sascha starter på Mejsestuen d. 1. maj. 
 
Dermed har børnehaven to pædagoger på hver stue, men vuggestuen mangler. Ledelsen er 
opmærksom på dette og arbejder hele tiden på rekrutteringsdelen; gode ideer modtages. 
Ledelsen opfordrer til, at man ”reklamerer” for BVS. 
 
Opdatering på de varslede besparelser 
Dispositionsbegrænsning: BVS skal regne med en besparelse på 308.000 kr. d.å.  
BVS er fyldt godt op med børn og den nuværende belægning er på 110%. 
 
Økonomi 
Pt. overholdes budgettet. Vi holder øje med stigende fødevarepriser, men indtil videre overholdes 
madbudgettet. 
 
Møde ml. Børneudvalget, forældrebestyrelser og dagtilbudsledere.  
Der er en rekrutteringsudfordring på Frederiksberg (generelt i hele landet). På mødet blev det 
diskuteret, at forældre i institutioner og generelt kan tænke mere over, hvordan man taler om 
faget, anerkendelsen af pædagoger og om forældrebestyrelser kan spille en rolle i forhold til 
dette. Vi skal tale om det i bestyrelserne. Det kan eventuelt blive tilføjet til den næste dagsorden. 
 
Sag om låge/VIBO 
Lågen VIBO flytter lågen tilbage til dens oprindelige placering. Træhegnet er skiftet ud med 
Frederiksberg-grønt trådhegn.  
Kan man afhente igen ved den nye låge? 
Sikkerhedsmæssige og personalemæssigt er det et ”måske”, da det kræver personale ressourcer, 
at lågen går op og i. 
Forslag fra Marie (medarbejderrepræsentant) om, at man kan bruge døren ved 1B, så forældrene 
ikke skal ind igennem stuerne, når de skal ud på legepladsen. 
Skal drøftes i personalet. 
 

4) Erfaringsopsamling fra corona-tiden 
Hvilke ’vaner’ fra corona-tiden har vi holdt fast i? Eksempelvis har indkøring fungeret anderledes, 
men ser ud til at have fungeret fint. Hvad er ledelsens/personalets oplevelse? Er der andre vaner og 
måder at gøre ting på som har fungeret godt, og som vi har taget med os? 
 
Aflevering i døren fungerer stadig godt i vuggestuen og for børnegruppen. Dette fordi børnene 
ikke bliver forstyrret af døren der går op og i og dermed kan fortsætte deres leg eller aktivitet 
uforstyrret.  
Indkøring er tilbage til normal både i vuggestuen og børnehaven. 
For børnehaven fortsætter vi muligheden for at aflevere/afhente direkte ved bussen. 
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Håndsprit når man kommer ind; kan det beholdes? Per undersøger 
 

5) Drøftelse af formål og indhold af ’frugt’ i børnehaven. 
På baggrund af forældrehenvendelse: drøftelse af formål og indhold af 'frugt' i børnehaven.  
Hvorfor ikke fælles frugtkurv? Hvad og hvor meget? Forslag om at der orienteres mere om hvad 
idéen med frugt er – særligt til nye forældre i børnehaven. 

 
”Frugt” er et lille samlingsøjeblik, hvor man lige får et hurtigt mellemmåltid ved ankomst til 
børnehaven. Det skal være let og hurtigt. Skal det være frugt? Hovedmåltidet (både i vuggestuen 
og børnehaven) er frokosten. 
 
Forslag og opfordring til tydeliggørelse af, at der orienteres mere om, hvad ideen med frugt er og 
særligt til de nye forældre. 
Ledelsen tager det til efterretning og taler med pædagogerne ift. overlevering. 
Velkomstfolder for både vuggestue og børnehave kan ligge på hjemmesiden. Det sørger Per for. 
 
 

6) Arrangementer og planlægning 
• finde et godt tidspunkt for en ’morgen happening’/tak til pædagogerne. 

-Morgen-happening for personalet d. 20. juni kl. 7.30-9.30 (evt. 8-9). Bestyrelsen står for 
morgenkaffe og morgenbrød til personalet. 
Anne Sophie laver plakater, der hænges op i BVS. Bestyrelsen inviterer øvrige forældre og tager 
kontakt til Frederiksberg Bladet. 
 

• Sommerfest 10. Juni 

-Sommerfest d. 10. juni. Kl. 15-17 på legepladsen i vuggestuen. 
Alle forældre medbringer brød, kage eller frugt til fælles eftermiddagsbuffet.  
BVS undersøger ift. underholdning. 
Klippekort til forskellige boder 
Badges ER købt ind OBS: køb ikke flere. 
Der skal involveres flere forældre. 
Tovholdere for sommerfesten er Stine, Francesca og Mette.  
 

• Piratfesten 

-Piratfesten er et forældrearrangement. Per laver overblik over hvilke forældre, der er i denne 
aldersgruppe og sender skriv ud på Aula. Festen afholdes i september. 
 

• forslag om arbejdsdag i skoven, v. Christian 

-Vi gemmer punktet til næste møde, hvor Christian deltager. 
 

 
7) samarbejde mellem bestyrelsen og ledelsen 
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”Drøftelse af hvordan samarbejdet mellem bestyrelsen og ledelsen foregår, ift. fx kommandoveje, 
hvem har beslutningskompetencen i hvilke tilfælde? Hvornår er det nødvendigt for bestyrelsen at 
inddrage ledelsen i beslutninger?  
 
Forslag om, at kommunikationen kører i Aula i vores bestyrelses-tråd. 
 
Per/ledelsen og formanden bliver inkluderet ift. arrangementer og lignende. 
 
Hvem har pengene og står for betaling af diverse? Giver det mening at de penge, som indsamles til 
bestyrelsesarrangementer ikke ligger på kontoret? Måske kan bestyrelsen oprette en mobile pay 
box til formålet? Kunne det være en idé at foreslå at der for hvert nyt barn indbetales fx 1-200 kr. 
til en fælleskasse, som så kan gå til arrangementer, gaver mv løbende.” 
Fx også ift. Den beslutning om at flytte julefesten. 
 
Forslag om, at man kan indbetale penge frivilligt. Fx kan det blive introduceres til med et brev fra 
bestyrelsen der også inkluderer årshjul og hvad pengene går til. 
 
Per forslår også man kan sætte et beløb af til vores arrangementer hvert år på budgettet. 
Per regner sammen, og punktet genoptages på næste møde. 

 
8) Overvej hvilke principper, der skal på dagsordenen og drøftes i BVS’ bestyrelse 
og hvornår, 
Udskudt til næste møde 

 
9) eventuelt 
 


